



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: Jakub Majzel

Název práce **Vliv mimoškolních sportovních aktivit na školní prospěch romských dětí navštěvujících druhý stupeň základních škol na Praze 2**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Autor této bakalářské práce si jako svůj cíl vytkl zjistit, zda volnočasové sportovní aktivity ovlivňují prospěch a fungování romských dětí ve škole. Konkrétně svou pozornost zaměřil na sportovní klub Palaestra, který velmi dobře zná. Tento klub umožňuje sportovní vyžití mnoha romským dětem, které navštěvují základní školy na Praze 2.

Teoretická část předložené práce vymezuje relevantní pojmy. Snaží se postihnout důležitá témata související s romskou problematikou, jako jsou romský jazyk, tradiční romská rodina a zvyky, způsob bydlení, ale i předsudky vůči Romům, xenofobie a rasismus. Dále autor rámcově vymezuje starší školní věk a význam volnočasových aktivit, zejména sportovních, v tomto vývojovém období. Zabývá se vzděláváním Romů, postojem Romů ke vzdělání, zmiňuje jazykovou bariéru, která jejich vzdělávání komplikuje.

Paktická část bakalářské práce představuje výzkumná sonda, kterou předkladatel práce provedl v klubu Palaestra. Uskutečnil strukturované rozhovory s romskými chlapci, kteří v Palaestře sportují, a polostrukturovaný rozhovor s ředitelkou školy, do které chodí většina romských dětí z dané lokality.

Cíl práce, výzkumné předpoklady, výzkumný vorek a výsledky výzkumné sondy jsou přiměřeně popsány. Je škoda, že výzkumný vzorek je malý na to, aby bylo možné vyvozovat obecné závěry. Nelze také nevidět autorovo bias.

Přes nedostatky, které praktická část této bakalářské práce má, ji jako celek hodnotím pozitivně. Zaujetí problematikou, nádsnění a naděje, že smysluplné trávení volného času a jeho strukturovanost se mohou promítnout do školní úspěšnosti a vytrvalosti romských dětí, dávají smysl.

Téma práce bylo zvoleno vhodně, jeho význam z hlediska oboru je evidentní. Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

PhDr.Olga Havránková

V Praze, 2.6.2016